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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS 

 

5ª Sessão Ordinária Legislativa de 05 de março de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 05 (cinco) dias do mês de março de dois mil e vinte e um, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), Manoel 

Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Tanilla Pereira de Almeida, Zezito 

Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum 

legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários 

e abrindo o Expediente do Dia, chama a atenção de toda população sobre o avanço no 

número de pessoas infectadas pelo covid-19 e pede que todos se conscientizem da 

necessidade de seguir o protocolo das autoridades da saúde para evitar o contágio; 

autoriza a Segunda Secretária a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a 

referida leitura, o Vereador Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o 

Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na forma regimental. Seguindo, 

autoriza a leitura das matérias do pequeno expediente, consta: Ofício da Prefeitura 

Municipal de Santana do Ipanema em resposta a Indicação nº 01/2021 do Vereador 

Mário Siqueira. Ofício nº 04/2021 da Vereadora Drª Carol Magalhães encaminhando 

um atestado médico emitido pelo Centro de Triagem para Síndromes Gripais de Santana 

do Ipanema, por ser sido diagnosticada com Covid-19. Por não haver oradores inscritos 

no pequeno expediente, o Presidente concede a palavra aos Senhores Vereadores no 

grande expediente. O Vereador Mário Siqueira, o primeiro a se pronunciar, informa 

ter sido acometido pelo coronavirus e dentre os sintomas que sentiu foi calafrios e uma 

forte dor no peito, mas fez exame e foi contatado que não está mais transmitindo o 
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vírus, por essa razão se encontra presente nesta sessão. Avisa que fica seqüelas e 

aproveita para pedir a toda população que se conscientize para tomar os devidos 

cuidados para conter a pandemia, uma vez que a doença está se alastrando e os leitos de 

UTI estão praticamente lotados em todo Brasil. Diz que o governo do Estado baixou um 

novo decreto, mas o comércio não agüenta mais ser fechado, por isso reforça o pedido 

para todos tomem os devidos cuidados para se proteger e proteger os outros do 

contágio. Deixa claro ser contra o fechamento do comércio. Informa que mesmo meio a 

pandemia, o município de Santana do Ipanema ampliou os serviços de saúde e passa a 

oferecer a especialidade em mastologia no Centro Diagnóstico, onde uma mastologista 

irá realizar pulsão com agulha fina e com agulha grossa. Frisa que havia uma grande 

dificuldade para oferecer esse atendimento à população santanense, pois tinha que ser 

marcado para Arapiraca ou Maceió. Informa ainda, que foi aumentada a oferta de 

ultrassonografias, serão duzentas a mais e que no todo será em torno de quatrocentas, 

como também que está sendo ofertada a especialidade de dermatologia no Centro 

Diagnóstico. Agradece ao trabalho da Prefeita Drª Christiane e do Secretário Municipal 

de Saúde, Ricardo Rosa no que se refere a melhorias na área da saúde. Diz acreditar que 

em breve haverá a oferta de mais especialidades médicas no Centro Diagnóstico, como 

dermatologia, por exemplo. Informa que as obras de calçamento do Bairro Clima Bom 

está praticamente em fase final e diz se sentir feliz por isso, já que afirma ter “batalhado 

muito”, juntamente com o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, para conseguir a execução 

dessa obra que visa proporcionar uma melhor qualidade de vida aos moradores. 

Agradece a atual prefeita pela continuidade das obras de calçamento iniciadas pelo 

saudoso prefeito, tanto no Clima Bom, como nos Conjuntos Marinho, Cajarana e Santa 

Quitéria, por informar que a pavimentação está praticamente concluída. Comenta a 

indicação de sua autoria que irá entrar na pauta desta sessão que solicita a pavimentação 

de ruas no Bairro Barragem, adiantando que já teve uma conversa com o Secretário 

Municipal de Infraestrutura sobre o assunto e o mesmo garantiu que irá acatar o seu 

pedido. Agradece ao Poder Executivo pelo trabalho de limpeza das barragens que ora 

está sendo executado, por afirmar ser de extrema importância para a zona rural; pela 

continuidade da feira da agricultura familiar; pela construção de uma galeria de águas 

pluviais iniciando na Rua Pancrácio Rocha para resolver o problema que os moradores 
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da Rua Prefeito Joaquim Ferreira enfrentavam nos períodos de chuvas fortes. Destaca 

que mesmo tendo sido acometido pelo coronavirus, mas estava atento aos problemas de 

Santana do Ipanema. Parabeniza o novo comandante do 7º Batalhão da Polícia Militar, 

Coronel Gouveia, deseja boas vindas ao mesmo e diz que o Poder Legislativo é um 

parceiro da polícia. Relata que um amigo seu, chamado Juarez, na última sexta-feira foi 

assaltado a mão armada, por isso faz um apelo ao delegado regional, Dr. Hugo, para 

investigar e tomar todas as providências cabíveis para punir os meliantes. Lembra já ter 

denunciado, há pouco tempo, um assalto na residência de outro amigo que reside 

próximo a vítima que ora se refere e reforça o pedido para que as autoridades policiais 

punam os culpados. Parabeniza todos que fazem a Rádio Correio do Sertão pelo 

aniversário de primeiro ano atuando em FM. Sobre o projeto de lei que consta na pauta 

desta sessão que autoriza o Poder Executivo fazer o rateio das sobras do Fundeb (Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação) com os profissionais da educação, lembra 

que esse projeto deu entrada na sessão passada e mesmo com todos os integrantes da 

comissão de justiça e redação estando acometidos pela Covid-19, fizeram um esforço, 

emitiram os pareceres e nesta sessão o projeto será votado, adiantando que o mesmo 

será aprovado por unanimidade. Seguindo, usa a palavra o Vereador Manoel 

Vanderley que começa lembrando que na audiência pública realizada por esta Casa, na 

última sexta-feira, o Secretário Municipal de Saúde, Ricardo Rosa, fez um apelo para 

que este Poder ajudasse a conscientizar a população sobre a necessidade de seguir as 

orientações dos órgãos sanitários para evitar o aumento do contágio do coronavírus. Por 

isso, pede que as pessoas façam uso do álcool em gel, usem máscaras, mantenham o 

distanciamento para evitar que os casos aumentem e não seja preciso fechar o comércio. 

Pede que os demais vereadores façam uma campanha nesse sentido da mesma forma 

que fizeram a campanha eleitoral, para conscientizar da gravidade da doença e a 

necessidade de todos tomarem os mesmos cuidados para contê-la. Agradece a prefeita 

Christiane Bulhões pelas obras que estão sendo executadas no município, 

principalmente pela construção da creche no Óleo. Seguindo usa a palavra o Vereador 

Eudes Júnior que comenta o projeto de lei que autorizará o rateio das sobras dos 

recursos do Fundeb dizendo ser de suma importância e um grande para os profissionais 

da educação. Faz um apelo para que todas as pessoas se cuidem para evitar o contágio 
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do coronavirus; que os comerciantes disponibilizem álcool em gel aos clientes e não 

permitam que entrem sem máscaras em seus estabelecimentos, como também que as 

pessoas não realizem festas clandestinas para não gerar aglomerações. Pede que a 

polícia militar aumente o patrulhamento no Loteamento Monte Verde por informar que 

muitos moradores estão tendo “materiais furtados”. Prosseguindo os pronunciamentos, 

usa a palavra a Vereadora Tanilla Almeida que inicia fazendo um apelo à população 

para continuar tomando os devidos cuidados para evitar o contágio da covid-19. 

Parabeniza os profissionais da saúde pelo enfrentamento a essa tragédia da pandemia. 

Afirma que os recursos para o combate a pandemia estão chegando e o município está 

investindo conforme determinação do Ministério da Saúde. O Vereador Elielson da 

Silva que comenta o teor da moção de sua autoria que parabeniza os fundadores da 

Rádio Correio do Sertão, bem como os profissionais que atualmente a dirigem, pelo 

aniversário do primeiro ano funcionando na freqüência FM. Ressaltou a importância da 

rádio para a população sertaneja e lembra que a Correio do Sertão foi a primeira rádio 

de Santana. Diz que são 42 (quarenta e dois) anos de história na vida dos santanenses e 

dos sertanejos; que o acesso via rádio possibilita informação, conecta as pessoas e 

melhora o cotidiano do cidadão. Informa que era um sonho do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões tornar essa emissora em FM e conseguiu com o apoio do Deputado Isnaldo 

Bulhões - Diretor Geral da Rádio e Cleudson Nobre – Diretor Executivo e do Advogado 

Osman Gaia Filho. Parabeniza a família Bulhões e a equipe da Correio do Sertão. 

Elogia a administração pela execução do trabalho de limpeza dos barreiros e de 

barragens dizendo que “está a todo vapor” e que esta semana esse trabalho foi feito na 

região da Camonga, Poço Dantas, Gravatá e Cedro, e, atendeu todos os agricultores da 

região. Sobre a pandemia, lamenta os números de infectados estarem crescendo e faz 

um alerta para que toda a população continue tomando os devidos cuidados para evitar a 

contaminação. Continuando os pronunciamentos, usa a palavra a Vereadora Josefa 

Eliana que inicia dizendo que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, em parceria com o 

governo do Estado, fez a perfuração de um poço artesiano na comunidade Baixio do 

Tamanduá e hoje esse poço atende a necessidade de cinquenta famílias, em média. 

Aproveita para parabenizar todos que fazem a Secretaria Municipal de Agricultura, na 

pessoa do Secretário Jorge Santana por afirmar que o mesmo realiza um “belíssimo 
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trabalho” em prol dos agricultores. Lamenta o fato da pandemia que está sendo 

vivenciada e roga a Deus que tudo passe logo. Dirigindo a palavra ao radialista Rânio 

Costa, parabeniza todos que fazem a Rádio Correio do Sertão pelo aniversário de um 

ano funcionando na freqüência FM. Diz que era um sonho do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões transformar essa rádio de AM para FM. Parabeniza a Prefeita, bem como o 

Secretário Municipal de Infraestrutura pela execução do programa de limpeza dos 

barreiros e das barragens dizendo ser muito importante para os agricultores. Fala sobre o 

dia 08 de março, comemorado como o “dia internacional de mulher”, parabenizando 

todas as mulheres, bem como a Vereadora Tanilla, pela apresentação do decreto 

legislativo que concedeu a Comenda Sinhá Rodrigues a Professora Ana Marluce, 

dizendo que a mesma é merecedora dessa honraria. Parabeniza todos os profissionais de 

saúde que trabalham direta e indiretamente na área do Covid-19, em nome de todos que 

trabalham no I Centro de Saúde, a exemplo dela, Vereadora Eliana. Aconselha todas as 

pessoas que usem máscaras, principalmente se forem a uma unidade de saúde, façam o 

uso do álcool em gel e tomem todos os cuidados necessários para evitar o contágio e o 

aumento da doença; alertando que todos os leitos para o Covid-19 do hospital local, 

bem como de outros centros, estão ocupados. Na sequencia, usa a palavra o Vereador 

Eudes Júnior que informa ter visitado o bairro Clima Bom para ver as obras de 

calçamento que estão sendo executadas, afirma que estão avançadas, e diz, que irá 

visitar outras comunidades em que obras estejam em andamento. Garante aos servidores 

da educação da rede municipal que o projeto de lei que trata do rateio das sobras do 

Fundef irá será votado no dia de hoje e que se depender dele será aprovado. Faz um 

apelo a toda população santanense para que tome os cuidados necessários para não 

aumentar o número de pessoas infectadas pelo coronavirus para evitar o fechamento do 

comércio. Após, usa a palavra o Vereador Genildo Bezerra da Silva, que começa 

parabenizando aos diretores e colaboradores da Rádio Correio do Sertão FM pelo 

aniversário de um ano operado nessa freqüência. A respeito da Covid-19, diz que foi 

constatado que Santana do Ipanema tem a melhor condição de tratamento em relação 

aos demais centros do Estado de Alagoas, e, diz que isso é devido as ações 

desenvolvidas pela prefeita Drª Christiane, do Secretário de Saúde Ricardo Rosa e da 

Diretora do Hospital, Lúcia de Fátima referentes ao combate a doença. Parabeniza todos 
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os profissionais da saúde dizendo que o bom desempenho ao tratamento da doença se 

dar porque são eles quem executam as tarefas com dedicação e amor ao próximo. 

Afirma que Santana do Ipanema vem alcançando avanços na administração da família 

Bulhões, nesses últimos cinco anos. Conta que ele (Vereador Genildo Bezerra) ao 

assumir o cargo de secretário municipal de infraestrutura, no início do governo do 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, foi traçado um plano de obras prioritárias para que 

colocado em prática. Como exemplo relata as seguintes ações: a retirada do “ponto de 

lixo” que havia no canteiro central da Avenida Pancrácio Rocha e a plantação de grama 

no local; pavimentação dos conjuntos Marinho, Cajarana e Santa Quitéria, destacando 

que algumas pequenas ruas faltaram fazer a pavimentação, mas afirma que serão 

pavimentadas; pavimentação das ruas do Clima Bom, frisando que 99% (noventa e nove 

por cento) da obra já foi concluída, e, informa que duas ruas irão ficar para ser feito o 

calçamento em um segundo momento; recuperação do Centro de Convivência Cônego 

José Bulhões, destacando que o serviço está em fase final. Fala ainda, que quando foi 

secretário de infraestrutura iniciou o trabalho de colocação de bueiros para resolver um 

problema antigo em que a água das chuvas invadiam casas e causava sérios danos à 

população, sendo que ele (Vereador Genildo) iniciou esse trabalho na Rua das 

Pedrinhas, na fosse da Cohab Nova até a antiga secretaria municipal de saúde; diz que 

depois foi feito esse mesmo trabalho (colocação de bueiros) para desviar as águas 

pluvias das ruas Delmiro Gouveia, Maria Gaia e Pedro Gaia. Afirma que o atual 

Secretário Municipal de Infraestrutura está dando continuidade a esse serviço de forma 

“excelente”. Fala que algumas ruas irão ser pavimentadas; que a Rua Prefeito Joaquim 

Ferreira foi beneficiado durante o período em que atuou como secretário. Tece inúmeros 

elogios a atual administração dizendo ser gratificante ver, por onde passa, o trabalho 

que está sendo desenvolvido, como pavimentação de ruas, asfalto, recuperação de 

estradas, limpeza de barragens, entrega de medicamentos da atenção básica e outros, e, 

frisa que tudo isso é feito com “responsabilidade e transparência com o erário público”. 

Diante dos elogios que faz, salienta: “Eu defendo o projeto da família Bulhões com 

convicção, quem viu Santana do Ipanema cinco anos atrás e quem ver Santana na gestão 

de quem tem compromisso com o povo é completamente diferente”. Parabeniza a 

Prefeita Drª Christiane Bulhões, o Secretário Marcelo Melo (Infraestrutura), bem como 
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o Secretário Jorge Santana (Agricultura) pelo trabalho que estão sendo desenvolvidos 

no município. Para encerrar, garante aos funcionários públicos da área da educação que 

votará a favor do projeto de lei que trata do rateio dos recursos do Fundeb. Por não 

haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente determina a leitura das 

matérias do grande expediente. Constam: 03 (três) projetos de lei, 02 (dois) decretos 

legislativos, 05 (duas) moções e 04 (quatro) indicações. Oriundos do Poder Executivo 

foram apresentados dois projetos de lei, a saber: Projeto de Lei nº 01/2020 – Fixa valor 

para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor – RPV, decorrentes de decisões 

judiciais, nos termos do art. 100, §§ 3º e 4º da Constituição Federal. (votação). Projeto 

de Lei nº 02/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover o pagamento de 

abono aos servidores da rede municipal de ensino com as sobras dos recursos do 

FUNDEB – Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação, com a aplicação da Lei nº 11.494/2017, e dá 

outras providências. (votação). A Vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra apresenta 

quatro moções e três indicações, a saber: Moção nº 04/2021 – com votos de pesar pelo 

falecimento do Professor Sandro Melros. Moção nº 05/2021 – com votos de pesar pelo 

falecimento da Senhora Maria de Fátima. Moção nº 06/2021 – com votos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Olegário Ramos da Silva. Moção nº 07/2021 – com votos de pesar 

pelo falecimento do Senhor Benerval Bezerra da Silva. Indicação nº 05/2021 – solicita 

a construção de uma passagem molhada sobre o riacho existente no Sítio Jacaré. 

Indicação nº 06/2021 – pede a construção de uma passagem molhada sobre o riacho 

existente no Sítio Caracol II. Indicação nº 07/2021 – solicita a reposição das lâmpadas 

queimadas nas localidades: Lagoa do Moraes e Riacho Fundo. O Vereador Mário 

Siqueira apresenta Indicação nº 08/2021 – pedindo seja feita a pavimentação em 

paralelepípedo de ruas localizadas no bairro conhecido por Barragem, sendo a rua 

principal denominada de Félix Ferreira de Melo, a Travessa I, chamada de Airles 

Tavares Gomes Silva, bem como as demais travessas existentes paralelamente, 

totalizando sete. De autoria da Vereadora Tanilla Almeida é apresentado o Decreto 

Legislativo nº 02/2021 concedendo a Comenda Sinhá Rodrigues a Professora Ana 

Marluce Gomes de Almeida. (votação). A Vereadora Drª Carol Magalhães apresenta 

o Decreto Legislativo nº 01/2021 – concedendo o título de cidadão honorário de 
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Santana do Ipanema ao Senhor José Vaz. (às comissões). De autoria do Vereador 

Manoel Vanderley é apresentado o Projeto de Lei nº 01/2020 – Altera o artigo 1º da 

Lei nº 1001, de 18 de outubro de 2016. (às comissões). O Vereador Elielson da Silva 

apresenta a Moção nº 08/2021 com congratulações pelo aniversário de um ano da 

Rádio Correio do Sertão FM. O Senhor Presidente dar prosseguimento a sessão 

encaminhando às comissões, para emissão dos pareceres, o Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Manoel Vanderley (nº 012021) e o Decreto Legislativo da Vereadora Drª 

Carol Magalhães (nº 01/2021). Os projetos de lei oriundos do Poder Executivo (nº 

01/2021 e 02/2021), as moções, as indicações e o Decreto Legislativo 02/2021 foram 

submetidos à votação e aprovados por unanimidade dos presentes. Por não haver 

oradores inscritos para usar a palavra na ordem do dia e nem outros assuntos a tratar, o 

Presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, 

lavrei a presente ata, e, para constar, a Segunda Secretária, Vereadora Josefa Eliana 

Silva Bezerra, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente 

assinada.  

 

 


